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Vidéki 
ÍI*m évre
■?*! évre 
Negyedévre 
S*y hónapra

elö&KrtésI árak:
- 14 kerena

7 korosa
- 2,50 korona
- 1.40 korona 
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Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

kertem, nem vagyok szőlősgazda 
s velem együtt még igen sokai 
nem azok. De tudom, hogy az az 
országos pusztulás, az a tömérdek 
kár, amelyet ezzel a tavaszsza 
győztesen verekedő tél okozott a 
gyümölcsösökben é,s szőlőkoen 
még csak rosszabbá teszi majd az 
országnak úgy sem rózsás hely­
zetét. El lehetne itt keseregni minJ 
a régi keserveket: a háborunax 
még el nem múlt veszedelmét, a 
milliókat fölemésztő hadikészülő­
dést, amely valószínű leg még 
csak fokozódik, azután lehetne 
egy-két panaszos szót ejteni a 
drágaságról, pénzhiányról, rossz 
üzletmenetről. Éppen elég volna 
ennyi is a baiok szomorú soroza­
tából. amely a maga sötétségében 
elyan gyászos tudatossággal él 
mindannyiunk gondjaiban. De a 
közös bajokon, a közös gondokon 
nem segítünk a panaszszal. Most 
még majd újabbak tetézik a ré 
ticket. Bizonyos, hogy az elle­
nünk esküdött idő megnöveli a 
drágaságot, amelynek közhelylyé 
elcsépelt állandó jelzője volt, hogy 
elviselhetetlen. Alános ránkcáfo- 
lássial most megmutatja majd a 
kárjainkban kedvét lelő zord idő, 
hogy tudunk mi még a jelennél 
nyomasztóbb drágaságot is elvi­
selni.

Legjobb magunkat ilyenkor vi 
gasztalni az elmaradott kárral- — 
amivel, ha úgy akarja a gonosz 
végzet, épp úgy sújthatott volna 
bennünket, mint a megtörténttel. 
Hát vigasztalódjunk azzal, hogy a 
gabonavetésekben kárt az időjá 
rás nem okozott. — A hó vi­
szont meg inkább használt, mint 
sem ártott a gabonanemüeknek. 
S itt még reményünk is lehet, 
hogy ha ezután jó átmeneti idő 
következik, fokozatosan emelkedő 
hőmérséklettel, akkor az ország­
nak még gabonában jó termése 
lehet. Nagy vigasz volna ez, ha 
nem is teljes kárpótlás.

Ámde aggódó ember, ha vigasz­
talni szeretné is önmagát, folyton 
uj meg uj gondokra, uj félős ké­
pekre bukkan a fölzaklatott kép­
zeletében. íme. a nagy hóesés, — 
amely a gabonánk védelmére 
szolgál, az ország több területén 
már az eddigi ujságjelentések sze­
rint is fokozza az árvizveszedel- 
met.

Ezek szcmorii kilátások, ame-
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EltiSsotóel árak helyben:
Egész évre — — — 8 koronf
Fél évre — — — 4 koront
Negyedévre — — — 2 korons
Egy hónapra — — 7# Bllér

lyek uj gondokat és föladatokat 
rónáik a kormányra, amely pedig 
felelősségteljes gönciektől e-’'éh­
ként sincs megkímélve. És teljesí­
teni fogja nehéz munkáiét im^an- 
azzal a kötelességtudással- lelkiis­
meretes gonddal és felelősségér­
zéssel, mint eddig mindama vi­
szontagságok között, amelyeket 
ellenei elemek önzése és kímélet­
lensége a viszonyok mostehasága 
reá mért. Az ország teljes nyuga­
lommal bizhatik a kormányban és 
a többségben. Kipróbált nairy ha­
zafiassággal és lelkiismeretesség­
gel követ el ezután is mindent, — 
ho - a csapásokat enyhítse, a ba­
jokat a lehetőség szerint orvosol­
ja az ország és a nép érdekeit 
minden veszedelem ellen meg­
védje.
•a»*sBgasss®E33§®r^®E- leTBaaBSBBsa

Ä tartalékosok
családjainak segítése

Megkezdik a kiutalást, j

Miskolcz- április 16.
A háborús veszedelem folytán 

tudvalevőleg igen sok tartalékos 
katonát hívtak be katonai szolgá­
latra és jó részük nélkülözések kö­
zött hagyta otthon családját. — 
A honvédelmi minisztérium elha­
tározta a kötelességüket liiven tel­
jesítő hadfiak nyomorgó család­
jainak segítését. Tette ezt annál 
is inkább, mert Auszriában külön 
törvény biztosítja a behívott tar- 
gitésére vonatkozó adatok -tar 
talékos katonák családjainak 
anyagi támogatását.

Hónapok óta folyik a tartaléko­
sok családjainak segítésére vonat­
kozó adatok gyűjtése s már-már 
úgy látszott, hogy az egész ügy 
a magyar közigazatás útvesztőjé­
ben tévedt el. A tartalékosok csa­
ládjai várva-várják az időt, ami­
kor az elvont kenyérkereső csa­
ládfő helyett az állam maga gon­
doskodik. hogy éhen ne pusztulja­
nak addig is, niig kenyérkereső­
jük a nehéz katonai szolgálat után 
rendes polgári foglalkozásához 
láthat.

A honvédelmi minisztériumban 
a kérdésre nézve a következő fel­
világosítást adták:

— Az összegyűjtött adatok a 
hatóságoktól már mind beérkez

lek a minisztériumhoz, ahol most! 
nagv apparátussal és megfeszített 
erővel dolgoznak az adatok föl­
dolgozásán. A munka olyan seré­
nyen folyik, hogy néhány nap 
mulv” már teljesen elkészülnek 
vele. A földolgozott anyagot az­
után átküidik a pénzügyminiszté­
riumhoz a szükséges összeg ki- 
utalványozása miatt. A pénzügy­
minisztérium a kiutalványozást 
haladéktalanul teljesíti, úgy, hogy 
valószínűleg e hónap 15-én, de 
legkésőbb 20-án megkezdődnek a 
segiíőösszegek kifizetése. Az ősz- 
szegeket a tartalékosok családjai 
részére az egyes községek adóhi­
vatalai utján közvetlenül a jogo­
sultak kezéhez fizetik ki.

Orosz 
információ
az elfogott kémről
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Bravura hazárdkártyás. — Mit
mondanak Szentpéterváron?

(Telefonje-entés.) Megírtuk, — 
hogy a nagyszabású bécsi kémke­
dési ügyben újabb letartóztatások 
várhatók. Jan dries Cedomil fő­
hadnagy és öccse, Jandrics Sán­
dor letartóztatása után a bécsi 
rendőrség a katonai hatósággal — 
együtt titokban folytatta a nyo­
mozást, s a most már határozot­
tan bűnszövetkezet jellegével bíró 
kémkedési afférban héfőig még öt 
letartóztatás történt. A letartózta­
tottak kivétel nélkül civilek, s sú­
lyosan bele vannak keverve a 
kémkedési ügybe.

Pélervárról jelentik: A letar­
tatott orosz kémnek, Bravúrénak 
személyét Pétervárott jól ismerik, 
különösen sport körökben. Ismert 
ember vo.lt Pétervárott játékklub- 
bokban is. Sóikat kártyázott és 
nagy összegeket nyert. Később 
hamis játékon érték- majd párba­
jai voltak, azután fokról-fokra 
siilyedt, lebujokban járt, minden 
pénzét elvesztette és nagy nyo­
morba jutott. Egy pétervári elő­
kelő sportember segítségére volt 
s keresztül vitte, hogy a Sporting 
Pa'ace-ban alkalmazták kétszáz

rubel havi fizetéssel. Tavaly ta- 
vaszszal hirtelen eltűnt a városból 
s azóta nem tudnék róla.

A Piatnik-féle kártyagyár átala­
kult részvénytársasággá. Az igaz­
gatóságban azonban csakis csa­
ládtagok foglalnak helyet.

Valahogy úgy képzelem cl ezt 
az alakulást, hogy a makk alsó az 
elnök, az mindenkit iit, mert a 
leghatalmasabb.

A vörös alsó a vezérigazgató, 
a tök, meg a zöld az igazgatósági 
tagok. Ha ők négyen együtt van­
nak. akkor határozatképes az 
ülés.

A családi részvénytársaság leg­
apróbb tagjai a négy hetesektől 
telnek ki. A kilencesek a kisasz- 
szonyká, akiknek a nevelése, nu­
llázása sok tízest emészt föl. — A 
házaspár a béla és megannyi pi­
káns ikomblinációra tad alkálimat 
teszem azt e^- tere.

Ha nagy az üzleti forgalom, — 
máris disznójuk van, hiszen a vi­
lág ezer, meg ezer filkója kártyá­
ból él, azon veszti el mindenét.

Legveszedelmesebb, ha négy 
király kerül együvé, mert az ád a 
legtöbb vitára alkalmat, miként a» 
a balkánháboruban is bebizo­
nyult.

Mámortól a halálba.
Miskolcz- április 16.

Gyömbér Imre hcőcsabai nap­
számos nagyon szerette az alko­
holt. Minden keresményét a szesz­
re költötte és amikor csak tehette, 
ivott. A boldogtalan embert telje­
sen a hatalmába kerítette a gyil­
kos ital. Rabja lett a korcsmának, 
nem dolgozott családját elhanya­
golta. A szerencséken emberen 
már mutatkoztak a delirium tre­
mens jelei. Napokon által része­
gen ődöngött az utcáké • árkok­
ban aludt. Gyömbér tegnap es­
te újból leitta magát. Az eszmélet­
lenségig részgen ment cl a korcs­
mából. Az utcán még látták dűlön- 
gőzni, hallották dalolni is. A ré­
szeg ember később összeesett és 
elaludt — örökre. Reggel holtan 
találták meg az árokban. Az eset­
ről jelentést tettek a csendőrség­
nek.

Legszebben fest és tisztit Minnich Miklós
- - - - - - - - = festőruha ét ve$ ytlsztltógyér - - - - - - - - - - - - - - -

Miskolcz, Rákóczl-utca 16. isii Gőz ágytoll-llsztllás.
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Még tart a tél...
Havazás és íaiiv mindenfelé.

Miskolcz, április 16.
(Saját tudósítónktól.) Az áprili­

si tél mérhetetlen károkat akozott 
*z országnak. A vasárnap reggel­
re megváltozott időjárás nyomán 
gazdasági válságok járnak. Agrár 
ország vagyunk és az idő szeszé­
lyétől függ, hogy milyen termést 
tud produkálni a föld. Künn, a 
mezőkön, szántóföldeken bokáig 
érő hó takarja az őszi vetést s 
vele sok szép reménységet. Ke­
gyetlen, komor és zord hideg fa­
gyasztó hatással jár. Megfagyott 
minden.

Az idő tegnapra se változott. 
Egész éjszaka tartott a hóesés, 
sőt mág a déli órákban is arcukba 
csapkodott a hideg eső. Úgy egy 
órára tisztulni kezdett a láthatár, 
de kevés ideig tartott a remény.

A város képe
alig változott valamit a vasárnapi 
hóvihar óta. Fázlódva. feltürt gal­
lérral, téli kabátban sietnek az 
emberek dolguk után. Csúnya, — 
csatakos az utca. Amerre a szem 
ellát, mindenütt sár van, meg a 
hó. A kedvező auspiciumok között 
indult tavasz megcsalt bennünket, 
a tréfás április komoly bajokat 
okozott, elbújt a nap és helyette I 
sötét, komor felhők jöttek. Fehér 
lepellel vonta be az április az 
egész országot és úgy érezzük 
magunkat, mintha karácsony tá­
ján volnánk. Jég, hó fagy és hóvi­
har száguld végig és ismét benne 
vagyunk a télbe, melyből azt hit­
tük, hogy kiértünk.

Az áprilisi tél.
Különöben a gyümölcstermelő­

ket döntötte romlásba. Az egész 
berendezésünk, az ország élete, — 
boldogsága a tavaszhoz, a rügye- 
zéshez, az összetett kezekkel várt 
termeléshez van fűződve. Nem is 
hittük, el sem hisszük, hogy egy 
ilyen jeges, havas, fagygyal-szél- 
liel pusztító április jöhessen vala­
ha.

Amikor ennek az országnak. — 
vármegyének és különösen ennek 
a városnak az állattenyésztése, 
gyümölcstermelése máról-holnap­
ra semmivé lesz, elpusztul s meg­
számlálhatatlan ezrek, miliők es­
nek káros áldozatul. Egyik nap­
ról a másikra szakadt rá ez a 
gazdasági katasztrófa az ország­
ra, amelynek méreteiről fogalmat 
adhat az, hogy gyümölcskivitel­
ből 1911-ben 20 millió korona jö­
vedelme volt a magyar mezőgaz­
daságnak. Hogy mennyi gyümölcs 
fogyott el a hazai piacon, arra 
nézve nincsenek adataink, de 
aligha túloz az, aki a gyümölcs- 
termelés értékét legalább évi 100 
millióra becsüli. Ezt a 100 millió 
koronát elvitte egyetlen éjszaka 
Ebben az évben Magyarország 
gyümölcsöt idegen országok pia­
caira kivinni nem fog. Mivel el­
lenben a jómódú és gazdag embe­
rek nem mondnak le a gyümölcs 
élvezetről, külföldről sok gyü­
mölcsöt fognak behozni és igy 
megint növekedni fog az ország 
szegénysége, mert megszaporodik

az az összeg, amelyért nem áru­
cikkeket és termékeket, hanem 
aranyat kell kivinnünk külföldre.
Az áprilisi vihar száz millió koro­
nával szegényebbé tette ezt az 
aimigy is ínséges és nyomorult 
országot.

Mennyi esik ebből Borsodme- 
gyére. hány százezer korona, ma 
még nem tudjuk, de hogy a mai 
súlyos drágasági viszonyok kö­
zött katasztrofális volt a néhány 
napi hóvihar, azt nemsokára szo­
morúan fogjuk tapasztalni.

A zálogházak
forgalma okvetlenül a megválto­
zott időjárás keretébe tartozik 
A sok hamarosan zálogházba ke­
rült télikabát — ha csak egy mód 
volt rá — ismét kikerült és be­
vándorolt a felöltő. Aki csak te­
hette, ismét meleg bundát vett 
fel, mert a komisz és tolakodó 
szél nagyon bántott. A hölgyek is 
igyekeztek a tavaszi kosztümö­
ket kicserélni, a kecses, kedves 
és furcsa formájú szalma kalapo­
kat letenni. A városi embereket is 
alaposan megugratta az idő. Fű­
teni kell, szén és fa kell, melegre 
van szükség, mert künn havazik, 
nagy puha pihék hullnak és jó a 
duruzsoló- meghitt kályha mel­
lett.

Az Avas
látképe is nagyon szomorú. — A 
vén hegyen verekednek a színek. 
A fák zöld lombjai elhalványul­
nak a fehér takaró alatt. Az utak 
nehezen járhatók. Sár van minde­
nütt. Az Avas tetőzetét hó takar­
ja, a hívogató poétikus, patinás 
pincék nagyon furcsán néznek ki. 
Csupa szomorúság, csupa unt fe­
hérség minden.

A vidékkel
telefonon alig lehet érintkezni. A 
vihar ereje tönkre tette a huzalo­
kat, a karókat sok helyen kidön­
tötte. Tudósitóink expresszlevél- 
ben közölték velünk- hogy milyen 
mértékben pusztított a kegyetlen 
időjárás.

Az egyes községekből ezeket 
az értesítéseket vettük:

Keresztár. Minden elfagyott. —- 
Gyümölcs nem lesz. Nagy hó ta­
kar mindent s az utakat a falubeli 
emberek teszik szabaddá.

Arnót. A közlekedés csaknem 
lehetetlen. A délelőtti napsütés 
kezdte olvasztani a havat s akkor 
derült, hogy minden elfagyott. A 
kár óriási.

Pálfalu. A termés roppant nagy 
kárt szenvedett. A gazdák kétség­
be vannak esve, mert a gyümöl­
csös teljesen tönkre ment.

Sennye. Hó fed mindent. A kár­
ról alig lehet beszélni mert a hó 
eltakar mindent. Szinte bizonyos, 
hogy minden elfagyott.

Kelecsény. A vonatok elakad­
nak a hófúvásban. A gyümölcster- 
más tönkrement. A vetések is el­
fogytak.

Tiszapalkonya. Fagy és hó min­
denütt. A lakosság kétségbeesése 
leírhatatlan. Az időjárás egészen 
télies.

Igriczl. Akkora a hideg, amek­
kora a télen sem volt. Elfagyott 
minden. A nagy hó miatt nem le­
het közlekedni.

Kistokaj. Akkora a hó, hogy 
minden vonat elakadt. A fagy 
tönkretett mindent. A gyümölcsös 
odaveszett- a szőlő teljesen tönk­
rement. A gabona is nagyon si­
lánynak ígérkezik.

Mezőcsáí. Zordon tél uralkodik. 
A fagy tönkretett mindent. Gyü­
mölcs, szőlő elpusztult. A nép két­
ségbe van esve.

Edelény. A rettenetes hófúvás 
lehetetlenné teszi a közlekedést. 
A jég befed mindent. Minden 
tönkrement.

Viszló. Leírhatatlan károkat 
okozott a hó és fagy. Az időjárás 
megdermeszti az embereket. Hi­
ti ele van s az emberek nem mer­
nek kimenni, mert félnek a pusz­
tulás borzasztóságát látni.

Désy Zoltán nád­
jainak igazolása

sem kelthet olyan feltűnést @ 
mint Garai Lajos Mun- H 
kácsi utca 2. sz. a. lévő füj 
fűszer, csemege, déli gyű- fflj 
mölcs, házilag kezeli ||§ 
falusi vaj és túré füj 
nagy raktára. 1. ^

mm
színésznő akart 
lenni, de a rend­
őrség nem en­
gedte.

Miskolcz. április 16.

(Saját tudósitónktól). Egy ked­
ves kicsi nőcske meghatóan szo­
morú történetét mondja el alább 
az események prédikátora. A 
fiatal leányka, kiről e dal zeng, 
Budapesten pillantotta meg a nap­
világot és most mindössze tizenöt 
éves. Még naiv, még tudatlan, já­
ratlan a nagy világban. A becsü­
letes, polgári neve Stock Hennin. 
A rajongó gyermek-leánynak 
azonban nem tetszett sem a Stock 
név, sem a polgári foglalkozás: 
varrónő volt. Álmai voltak. Ra­
gyogó, színes, káprázatosán szép 
álmai: kabaré-szinésznő akart
lenni, kuplékat akart dalolni. A 
gép monoton zakatolása seliogy- 
sem tetszett Herminkének, aki a 
színpadról szerette volna dúdolni:

— Sok X úgy szeretnék sirm...
Nem lehetett. Puritán, szegény, 

de legalább tisztességes szülei vi­
gyáztak Herminkére és dologra 
fogták. Jó anyja hallani se akart a 
„művész“ pályáról. És Herminke 
sokszor sirt, de nem dalolva, ha 
nem sírva.

Múltak az idők, amint ezt a 
rossz regényírók mondják. Stock 
Hermin megismerkedett egy „mű­
vésznővel“, aki a brettlin és elő 
adás után a kávéházban aratja 
csengő babérjait. Ez a neme» 
hölgy erősen rábeszélte Hermin 
két, hogy ne mondjon le szándé­

káról és okvetlenül lépjen a „mfl- 
ytszi“ pályára. Az ábrándos le­
ánynak nem kellett sokáig be­
szélni, végérvényesen és vissza­
vonhatatlanul elhatározta, hogy 
színpadra lép még akkor is, ha 
száraz kenyéren keil élni.

Stock Hermin (az elhatározás 
percében még Stock volt) egy ál­
tavaszi nap megszökött szüleinek 
Murányi-utca 15. szám alatti la­
kásáról és eljött Miskolczra, pont 
ide és pont a Royal című kávé­
házba. A leány Miskolczon nem 
vette fel a megállapított fizetését, 
ellenben művésznevet igen: Vá- 
zsonyi Irén lett Stock HerminbőL 
A Stock-ból még nem nyűtt vonó­
vá avanzsált fiatal leány felment 
a rendőrségre és játszhatási enge­
délyt kért. A rendőrség azonban 
— tekintettel fiatal voltára — nem 
adott Vázsonyi Irénnek engedélyt. 
F’üff neki! Fucscs a reménynek, 
oda a boldogság.

A reményeiben csalódott leány- 
nem léphetett a deszkákra, nem 
énekelhette a kuplékat, nem csi­
nálhatott semmit, mert nem volt 
állása, nem volt pénze, a Royal 
nevű „műintézetbe“ nem szerződ­
tették. Vázsonyi Irén itt bolyon­
gott a városban, szomorúan és 
bánatosan. Néhány nappal ezelőtt 
aztán levelet irt az anyjának. 
Magának ironi ezt a levelet, ma­

gának, kit én úgy szeretek — kez­
dődött a lvél. Aztán Irén beszél a 
nyomorról, éhezésről, elhagya- 
tottságról és mindenről. Bocsás* 
meg nekem, édes anyám, küldj ré­
szemre útiköltséget és fogadd 
vissza szerencsétlen leányodat, ki 
hálátlanul otthagyott — végző­
dött a levél.

A leány anyja fölvitte a levelet 
a budapesti erkölcsrendészeti 
rendőri büntető bíróságnak, amely 
a levelet leküldötte a miskolezi 
rendőrségnek, azzal az utasítás­
sal, hogy járjon el az ügyben. Ba­
logh Zoltán helyettes főkapitány 
tegnap intézkedett isStock Hermin 
alias Vázsonyi Irén ügyében. Dr. 
Kozslik István rendőrfogalmazó­
nak osztották ki az iratokat. Elren­
delték a leány előállítását. Ez 
azonban nem sikerűik mivel a 
„művészetben“ csalódott Hermi* 
a Royál-szálloda portásánál 3* 
koronára zálogba csapta kicsiny, 
de legalább értéktelen motyóiát és 
visszautazott jó szüleihez Buda­
pestre.

Ez Stock Hermin szomorú nó­
tája.

A japánok gyakorlati érzéke
azonnal felismerte az IST UJ 'Wi 

BBEtGíiM1* gummisarqk

Ferdére lépésé*, kisiklás, fáradtság, az Ide­
gek rázkddtatftse ki férve I 
Bersonmltvek Budapest, VII.
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«H „REGGEL 
panaszkfinyue
Megjegyzések a vasúti 

menetrendhez.
Miskolcz. április 16.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Olvasom b. lapjában az állam­

vasutak májusi menetrendválto­
zását. Hát igaz, hogy az eddigi 
viszonyok ellen bizony méltán le­
hetett elég panaszt hallani. Hanem 
van azért még egy érthetetlen hi­
bája a Miskolcz környéki menet­
rendnek. Itt van a szerencsi és a 
forróencsi reggeli két busuló vo­
nat. Ezek megfoghatlan módon ép 
akkor érkeznek be Miskoiczra, — 
midőn Miskolczról már a vonatok 
minden irányban elmentek. Hogy 
mi ezen berendezésnek az indító 
oka azt. lehetetlen kitalálni. Any- 
nyi azonban bizonyos, hogy 
emiatt azonban egy csomó utast 
elveszítenek.

Egy kis jóindulattal pedig köny- 
nyen lehetne a dolgon segíteni 
olyképen, hogy az egyik — mond­
juk a szerencsi ■— vonat, ne reg­
gel 6 óra pár perckor, hanem már 
6 órakor érkeznék be Miskoiczra 
s csatlakozást kapna a pestihez, 
gömörihez, tornaihoz stb. Ez talán 
még a máv. jövedelmét is emelné.

Szerkesztő urnák egy készsé­
ges hive s A Reggelnek hű olva­
sója.

levéltári hivatalában 1U fillérért 
kapható s ugyanott a szabályren- 
de'etek példányonként megállapí­
tott árban megszerezhetők.

— önkéntesek estélye. A csász. 
és kir. 65. gyalogezred egyéves 
önkéntesei e hó 18-án, pénteken 
esti 8 órakor a Kepes-szálló téli 
kertjében bajtársi estélyt tarta­
nak, melyre az ezredhez tartozó 
tartalékos tiszt és kadét urakat 
ezúton tisztelettel meghívják.

— Otvenhéttagu zenekar cí­
men tegnapi számunkban hosszabb 
közleményben méltattuk a Közin. 
Egyesület készülő szimfóniái hang 
versenyét. Ebből a közleményből 
egy „ne“ szócska kimaradt, aminek 
következtében a mondatnak épen 
ellentétes értelme lett Ámbár erősen 
hisszük, hogy a mondatnak min­
denki azt az értelmet adta, melyet 
mi szándékoztunk, mégis kötelessé­
günknek tartjuk az egész mondatot 
újból közölni:

Teljesen ki van zárva, hogy a 
Közművelődési Egyesület, mely hihe­
tetlen szorgalommal, megfeszített 
akarattal, már hónapok óta készül a 
nagy napra, hogy hatalmas, országra 
szóló diadalt és dicsőséget ne aras­
son szom balon !

mert francia vígjátékok sablon­
ján épül fel. nem utazik drasztiku- 
mokban, hanem kedves, vidám 
dolgokat tárgyalnak. A vígjáték 
szereplői ambiciózusan készültek 
a bemutatóra. A címszerepet Har­
sány! Margit, a többi vezető sze­
repeket Császár Camilla, Cseré- 
nyi Adél, László Gyula, Doktor 
ános. Vidor József és Rogoz Im­

re játszák.

Háztartáshoz 
fűszert, csemegét 
és felvágottakat 

legelőnyösebb

Kreutzer Béla
fűszer- és csemege 
üzletében beszerezni 

MISKOLCZ 
Szemere-utca 35. 
(Volt Malió üzlet)

HÍREK.
— Városi szabályrendeletek

gyűjteménye. Miskolcz törvény­
hatósági joggal felruházott város 
érvényben levő szabályrendeletei 
gyűjteményes alakban egyelőre 
közétehetők nem lévén, a tájéko­
zatlanságon, mely a szabályrende­
letek ismeretét illetőleg nem csu­
pán a jogkereső közönség, de a 
helybeli hatóságok körében is ta­
pasztalható volt, a városi tanács 
segíteni óhajtván, az érvényben 
levő szabályrendeletekről a cim 
és tartalom, továbbá a közgyűlési 
határozat és kormányhatósági jó­
váhagyás száma és keltének meg 
jelölése mellett hiteles jegyzéket 
állíttatott össze. Dr. Nagy Ferencz 
polgármester tehát ezúton is ér­
tesíti a közönséget, hogy a sza­
bályrendeletek jegyzéke a város

Bauernóbl és Fia
kassai sör- és malátagyára.
Ajánlja kitűnő söreit, u. ni.: 
Hiraly-, borona-, dupla-
márciusi- és bajor söröket,

úgy hordákban, mint 
palackokban.
TELEFON ZS6.
Megrendelések 
házho szállíttatnak.

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

alándálickat
a legszebb velencei Kristály 

üveg, dlszmü és Blsquels 
porcellán szobrokat —

Ferenczl Aruház
Bankpalota, Széchenyi-». 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

UZLETÁTHELYE2ÉS
Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hoya Such nyi- 
és az Uj »áros-utca sarkán levő
rövid és divatáru üzletemet 
május hé 15-től Síéchenyi-u. 
1-3. sz. lé, az Oroszlán gyógy­

szertár tőszomszédságába

helyezem át és ezen alkalomból a rak­
táron levő összes árucikkeket

mélyen leszállított 
árban árusítom

Férfi kalapok 2 koronától feljebb 
Fiú kalapok V60 , .
Férfi cipők 5 50 „ »
Női c pók 5’ — u 
Gyermek cipők l 50 kor feljebb 
Férfi ing I.80 koronától feljebb 
Férfi harisnyák 3 pár 90 fillér 
Női harisnyák 3 pár l korona

Gyermek harisnyák
l—4 évig 30 fillér 
4 8 évig 40 fillér 
8—12 évig 50 fillér

Gyermek és leány szalmakalapok Ízlésesen tll- 
szhve minden árban. — Az áruk jó minőségéről 
tess ’k személycsan meggyőződni. — Szives 
pártfogást kér teljes tisztelettel

PLATTNER JAKAB

í Miniül
Szenzációs
kiárusítás!
Értesítem a nagyérdemű

hölgyközönséget, miszerint 
nőidivat és fehérnemű áruhá­
zamat feloszlatom és kizárólag

vsr anői

Szaporítják a tényleges 
létszámot.

Becs, április 16.

(Telefonjelentés.) A Zeit hosszú 
tudósítást közöl egy közös had­
ügyminiszter! rendelet kapcsán a 
tényleges létszám szaporításáról 
A rendelet — a nevezett újság 
szerint —- arról szól, hogy az 
1910. évben besorozott katonákat 
ne bocsássák tartós szabadságra. 
Ha azonban a szabadságolás egy 
része megtörtént volna, akkor 
legénységet vissza kell hívni, mi­
vel a tényleges létszámot szapo 
ritani akarják.

SZÍNHÁZ.
Színházi heti műsor:

Csütörtökön: A mumus, vígjá­
ték.

Pénteken: A mumus, vígjáték.
Szombaton: A mumus, vigjá-

— A mumus. Ma este mutatja 
be a színtársulat Gavault Pál 
pompás vigjátékát, A mumus-t, 
amely a budapesti Vígszínházban 
igen szép sikereket aratott. — Az 
ötletes vígjáték inkább a finom­
ságok felé törekszik. Nem az is-

konfekció
áruházzá
alakifom át, kapcsolatosan a tete­
mesen megnagyobbítandó angol 
és francia női divattermemmel. 
Ezeknek előre bocsátása után 
tisztelettel bejelentem, miszerint

hatóságilag engedé­
lyezett végkiárusitást
rendezek és az alanti dúsan fel­
szerelt áruraktáramat 1913, év! 
d prills hó 10-étől kezdve 
a kiárusítás tartamú alatt

minden elfogadható 
árban árusítom.

Cikkeim közül kiemelem, a 
legújabb kosztüm-, ruha-, 
blúz- és pongyolakelmék 

a a csodás választékban ta­
lálható selyemáru, grena- 
din, batiszt, madéra delaine 

mosóeikkeketés min­
dennemű

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 
HIVATAL HUNYADI-UTCA 2.

Még eddig nem léte zett alkalom 
női és férfi kelengye vásárlásra. 
Óriási áruraktár mindennemű

Kész fehérneműéiből, vá­
szon- és damasztámkbil.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
ezen kiárusítás iránt érdeklődjék

Tisztelettel

Rosenberg Sándor.
rälEn rüUsi iáUsi
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Megkötik
i

Fegyverszünet.
A balkáni harctérnek csatald- 

zsai részén csend lesz. Megkötik 
a fegyverszünetet és csak Sku- 
tari alatt dörögnek tovább az 
ágyuk. Mert Nikita nem enged és 
folytatni akarja mindenáron az 
ostromot.

Ezek a legújabb hírek:
Bécsböl jelentik: A Havas-ügy­

nökség jelentése szerint tegnap 
tíznapos fegyverszünet jött létre 
Bulgária és Törökország között. 
Eddig ezt a hirt nem erősítették 
meg. de nem lehetetlen, hogy a 
fegyverszünet hamarosan létre­
jön. Bulgárián kívül Szerbia és 
Görögország óhajtják a békét, — 
inig Montenegró tovább harcol 
és visszautasítja azt a pénzügyi 
kárpótlást is, amivel megkínál­
ták. Valamennyi nagyhatalom bir­
tokában van már az Albánia észa­
ki és északkeleti határaira vonat­
kozó intsrukcióknak, amiket a na­
pokban hivatalosan is közzétesz- 
nek. Holnap két nagyköveti reu- 
nió lesz; egyik Londonban és Pé- 
terváron. A szabadságon levő Ed- 
yard Grey helyett Sir Arthus Nic­
holson fog elnökölni.

A fegyverszünet.
Bécsböl jelentik: A Presse ér­

tesülése szerint a fegyverszünet 
csak a csataldzsai harctérre lesz 
"érvényben.

Nikita tovább folytatja 
Skutari ostromát.

Párisból jelentik: Nikita kije­
lentette, hogy saját erejéből is 
folytatja Skutari ostromát.

Fegyverszünet holnaptól.
Párisból jelentik: A fegyver- 

szünet megkötéséről szóló híreket 
mindeddig nem erősítették meg. 
Szó van arról a lehetőségről, hogy 
holnaptól kezdődő tiz napi fegy

verszünetet kössenek a hadvise­
lők.

Haldoklik a pápa.
Rómába hívták a családját, 

Az utolsó órák.
Róma, április 16.

(Telefonjelentés.) Rómából na­
pok óta aggasztó híreket hoz a 
táviró X. Pius pápa betegségéről, 
kinek állapota egyre válságosab­
bá válik. A betegnél a szivgyön- 
geség oly nagy mértékben lépett 
fel, hogy két orvos állandóan 
ágya mellett tartózkodik. Az in­
fluenza, amely a közelmúltban he­
tekre az ágyhoz láncolta, nagy 
erővel tért vissza, úgy, hogy a láz 
tegnapra elérte a 40 fokot. 

Rómából jelentik: Rómából 
aggasztó hírek jöttek a szent- 
atya állapotáról. A pápa oly 
beteg, hogy a hírek szerint 
már csak órák kérdése a ka­
tasztrófának a bekövetkezé­
se. A pápa félig öntudatlanul 
fekszik ágyán és már nem ér­
zékel semmit és nem tudja, 
hogy mi történik körülötte. 
Tegnap ismét roham lepte 
meg a szent atyát, úgy hogy 
injectiót kellett adni. a szív­
verése egyre gyöngül, a lé­
legzetvétel mindnehezebb 
lesz.
Rómából jelentik: A pápa álla­

pota tegnap késő éjjel hirtelen na­
gyon rosszra fordult. A láz tete­
mesen emelkedett. A pápa fivé­
rét, aki tegnap este a Vatikánba 
érkezett, nem bocsátották be a 
pápa lakosztályába, mert attól 
tartottak, hogy a váratlan vi­
szontlátás felizgatná a beteget és 
állapotát kedvezőtlenül befolyá­
solhatná. A pápa környezetében 
nagy a rémület, mert attól tarta­
nak, hogy a pápa a rettegett tü­
dőgyulladást megkapta.

Róma. A „Giornale dTtalia“ Ír­
ja: Az elmúlt éjszaka a pápa na­
gyon nyugtalan volt. A láz elérte 
a 40 fokot. A beteg mellett dr.

Amici orvoson kívül állandóan ^ 
még egy orvos van jelen. Tegnap 
már Merry del Val államtitkárt 
sem bocsátották a betegszobába. 
A pápa valamennyi rokona Ró­
mába tartózkodik. ;

Róma. A szentatya állapota na­
gyon aggasztó. Macchiavata tanár 
dr. Amid és más orvosokkal 
együtt konzíliumot tartott. Való­
ságos rémület van a Vatikánban 
és minden percben várják a ka­
tasztrófát.

A honvédelemügyi miniszter

halottat. A koporsót rengeteg ko­
szorú borította.

a
Bécs, április 16.

(Telefonjelentés.) A király teg­
nap délelőtt 11 órakor kihallgatá­
son fogadta báró Hazai Samu 
honvédelemügyi minisztert, aki a 
májusi előléptetések ügyében tett 
előterjesztést. A Neue Freie Pres­
se értesülése szeerint az audienci­
án szóba került az újonc létszám 
emelés kérdése is.

Német diákok tüntetése 
a párisi egyetemen.

Páris- április 16.

(Telefonjelentés.) A Sorbonne 
egyetemen német diákok tüntet­
tek Müiosd tanár ellen. Amikor a 
tanár elhagyta az egyetem épüle­
tét, 300 diák kövekkel megdobál­
ta és megtámadta. A tüntetöőket 
a rendőrség verte széjjel.

Eltemették a fiumei halál- 
vonat mozdonyvezetőjét.

i
Kaposvár, április 16.

(Telefonjelentés.) Gyipusz Mi­
hály a fiumei halálvonat moz­
donyvezetőjét, aki hősi magatar­
tásával sok életet mentett meg, 
de ő maga megsebesült, tegnap 
temették el Kaposváron óriási 
részvét mellett. A temetésen, — 
amelyet a rnáv. rendezett, Szabó 
János fiumei kalauz búcsúztatta a

APOLLO
nagy mozgöizlnház 
WEIDLICH-PALOTA

Április hó 17-én csütörtökön ;

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Apolló híradó. — A legújabb 

világesemények riportszerü be­
mutatása.

3. Dühből kigyógyitva. — Ame­
rikai dráma.

4. Leó sovány akar lenni. — 
Humoros bohózat.

9 halál szikla.
Falusi tragédia 2 felvonásban.
7. Rendnek muszáj lenni. — Ka­

cagtató mókák.

előadások kazdete: .
H6tttizm-.poi.ou délután Ö és este fél 
9 órait, r Vasár és ünnepnapon dél­
után MB 4. M 6. 7 és fél 9 Arak- r. j

mwaminn numMMsim'

Iprá hirdetésed
j iió g 8l- fillér. — SO szó & rSO —
0 *só 8 3-20. — Minden további %ti 

9 fillér.

Elegánsan bútorozott szoba kü­
lön bejárattal, villany-világitáap 
sál május 1-re kiadó. Belgrad-», 
4. szám alatt.

Modern lakás!
Négy utczai 

szobából álló la­
kás, (parkett, villany, 

rizrezetek, fürdőszoba, kert) 
ugyanott hét udvari 

nagyobbszobából 
álló lakás

!iyvilág-utca és Soltész- 
i Nagy Káimán-utea 4. sz. 
sarok házban kiadd, zs

K: zlntzi -utca 30. bz. a. (T Samwár sarek) 
ésa Vay-utifiúk Üzletemben mindennemű

borjúhús kilója 1K, 20 f,
KI Unó minőségű maiba és sor­
téi hús rei des árban kaphat.

Tisztelettel

Rosenbifh József,
mész. ros.

Makulatúra papír,
BÉtEnriázsar.ként véve, 12 korona árban
kapható a kiadóhivatalban

Snüiiégli átvétel
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy j 
Miskolcz városának egy jó hírű vendéglőjét

a „Hispipa vendéglőt“ megvettem és 
vezetését f. hú 6-án vasárnap átvettem
Nagy gondot fogok arra fordítani, hogy olcsó 
és Ízletes konyhát, valamint kitűnő borokat és 
egyéb vendéglői italokat szolgáltassak, vala­
mint gondoskodásom tárgyát fogják képez­
ni, hogy vendéglőmben a kiszolgálás pontos 
és figyelmes legyen. Kérem a nagyérdemű 
közönség támogatását. Tisztelettel

SIPOSS JENŐ,
vendéglős

Kiadó 1913, május hó 1-től
Széchenyi-u.
Vezekenyi-íele üzlethelyiség és ugyanott egy 
udvari lakás, mely áll 3 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből,

Uiváros-u.
halólülke, lü dőszoba stb. mellékhelyiségek 
Lói álló földszinti utcai modern lakás,

Arany János-u
66 szám. alatt 1 üzlethelyiség lakással együtt 
továbbá

Arany János-u.
74. szám alatt egy borbély üzlethely iség lakás ■ 
sál együtt.

Értekezni leltet Glatter és Grosznan cégnél.
Klein és Ludvig könyv nyerni dala Mkfcnfcwm


